

## *СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА...*

### **Воспитываем юных граждан**

В настоящее время возрастает роль правового образования граждан. Каким будет будущее нашей страны зависит от многих причин, в том числе и от того какое воспитание, образование и развитие получат дети, как они будут подготовлены к жизни в быстроменяющемся мире. Социально-экономическая ситуация современного мира отражается, прежде всего на детях. Дети - самое дорогое, что есть в любом обществе, вне зависимости от политического строя и религиозного вероисповедания. Взрослые стоят перед решением важнейшей проблемы: как защитить права ребёнка, сохранив тем самым генофонд нации? От того, как мы воспитаем наших детей, зависит наше будущее. Сегодняшние дети - это будущее страны. Формирование человека начинается с детства. В детстве закладываются основы не только знаний, но и норм поведения, убеждений, потребности личности.

Именно поэтому необходимо знакомить детей с правами и обязанностями. С раннего детства в малышах нужно воспитывать чувство уверенности в себе и социальной терпимости. Самоуважение и уважение к другим. Всё это является основой правового воспитания дошкольников. На доступном уровне дети приобретают навыки того, как выражать себя, общаться между собой и заботиться об окружающих. Чрезвычайно важно, чтобы дети росли в атмосфере уважения и не страдали от негативных ситуаций. Человек,

усвоивший правовые нормы, действует более четко, уверенно, результативно. Для формирования у ребенка элементарных представлений о правах и свободах, развития уважения и терпимости к другим людям и их правам, важно не только давать знания, но и создавать условия для их практического применения. Следует ознакомиться с основными международными документами: «Декларацией прав ребенка», «Конвенцией ООН о правах ребенка», «Всемирной декларацией об обеспечении выживания, защиты и развития детей». Сформировать у ребенка целостное представление о себе можно используя такие игры, как «Зеркало», «Чем мы похожи и отличаемся друг от друга», «Мои сказочные сны», «Расскажи, что означает твое имя», «Выбери правильный тон разговора и ответ». Чтобы ребенок ощущал себя гражданином следует знакомить его с историей семьи, родного города. Посещайте с ребенком музеи, библиотеку, спортивные соревнования, праздничные мероприятия. Родителям необходимо всегда помнить, что они должны принимать активное участие в формировании у детей основ правового сознания и таких качеств личности, как любовь к родным и близким, доброжелательность к окружающему, способность к сопереживанию.

Материал подготовила Можнечева Е.В.,  
воспитатель МБДОУ ДС№11